



PROCÈS-VERBAL DE LA SIXIÈME SÉANCE DE L'ANNÉE SCOLAIRE 2016-2017 DU CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT DE L'ÉCOLE SECONDAIRE DE MORTAGNE TENUE LE MERCREDI 3 MAI 2017, À 19H AU 955, BOULEVARD DE MONTARVILLE, À BOUCHERVILLE.

SONT PRÉSENTS À LA SÉANCE :

Karina Beaudin, secrétaire de la rencontre
Isabelle Boisvert, parent
Daniel Boucher, enseignant
Anne-Marie Bruson, parent
Daniel De Angelis, directeur
Patrick Jeannotte, représentant des professionnels
Martine Jolicoeur, parent
Valérie Masny, représentante des élèves
Maude Parisella, parent
Lyne Pearson, enseignante
Susie Rebts, représentante du personnel de soutien
Yves Thivierge, enseignant
Martin Trépanier, parent

SONT ABSENTS :

Caroline Charland, parent
Patrick Desparois, parent
Walter Furlong, enseignant
Laurence Lachapelle, représentante des élèves
Lynda Ouellet, enseignante
Johanne Roy, représentante de la communauté

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE

Monsieur Martin Trépanier déclare la séance ouverte à 19 h 05.

2. LECTURE, RÉVISION ET ADOPTION DE L'ORDRE DU JOUR

CE-961-05-03

Il est proposé par Madame Anne-Marie Bruson, appuyée par Madame Isabelle Boisvert, d'adopter l'ordre du jour tel que présenté.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

3. RÉVISION ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 8 MARS 2017
CE-962-05-03

Il est proposé par Madame Martine Jolicoeur, appuyée par Monsieur Daniel Boucher, d'adopter le procès-verbal tel que présenté.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

4. SUIVI AU PROCÈS-VERBAL DU 8 MARS 2017

Point 4 : COURS D'ÉDUCATION FINANCIÈRE (6.1)

Monsieur Daniel De Angelis mentionne que le cours d'éducation financière fera partie de la maquette horaire pour 2017-2018.

Point 4 : CAFÉTÉRIA (6.3)

Monsieur Daniel De Angelis mentionne que l'offre des repas à 4 \$ se poursuit à la cafétéria.

Point 7.2 : DÉJEUNER DU MAIRE

Monsieur Daniel De Angelis informe les membres du conseil que nous sommes toujours dans l'attente de la signature du Ministre concernant le centre multisports.

Point 7.6 : VENTE DE BILLETS POUR PIÈCE DE THÉÂTRE

Monsieur Daniel De Angelis informe les membres du conseil que 300 billets sont déjà vendus pour la soirée du 11 mai prochain présentant la pièce *12 jurés en colère*.

100 % des profits de cette soirée iront à la Fondation de l'école.

Point 7.7 : VOYAGES ÉTUDIANTS

Monsieur Daniel De Angelis informe les membres du conseil que les organisateurs de voyage n'ont pas eu de problème pour les douanes avec les nouvelles mesures instaurées. D'autres voyages auront lieu dans les prochaines semaines.

Point 7.8 : COURSE DÉFI SANTÉ DE MORTAGNE

Monsieur Daniel De Angelis informe les membres du conseil que 2200\$ ont été amassés avec cette course ayant eu lieu le dimanche

23 avril dernier. Monsieur Daniel Boucher tient à remercier Madame Anne-Marie Bruson, parent du conseil d'établissement et bénévole-santé durant cette course.

5. PAROLE AU PUBLIC

Pas de public ce soir.

6. POINTS DE DISCUSSION ET/OU D'ADOPTION

6.1 PRÉSENTATION DU TABLEAU DES ACTIVITÉS ÉDUCATIVES

Monsieur Martin Trépanier présente 18 activités pour approbation au Conseil.

CE-963-05-03

Madame Maude Parisella, appuyée par Madame Anne-Marie Bruson, propose la tenue de ces activités.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

D-137	
Titre du projet	Initiation à la plongée sous-marine
Date	19 mai 2017
Lieu	Cégep du Vieux-Montréal
Groupe	Multisports sec. 4
Responsable	S. Lagacé

D-138	
Titre du projet	Kayak aux îles de Boucherville
Date	23 mai 2017
Lieu	Boucherville
Groupe	Multisports sec. 3
Responsable	S. Lagacé

D-132	
Titre du projet	Multisports vélo
Date	26 mai 2017

Lieu	Boucherville – Varennes
Groupe	Multisports sec. 1
Responsable	D. Boucher

D-135	
Titre du projet	Visite du vignoble de La grande vallée
Date	13 ou 20 juin 2017
Lieu	St-Hilaire
Groupe	976
Responsable	L. St-Germain

D-136	
Titre du projet	Visite du Vieux Montréal
Date	13 ou 20 juin 2017
Lieu	Montréal
Groupe	976
Responsable	L. St-Germain

D-131	
Titre du projet	Immersion linguistique, culturelle et équitable au Costa- Rica
Date	Du 24 mars au 4 avril 2018
Lieu	Costa-Rica
Groupe	PEI 3-4-5
Responsable	S. Trudel

D-145	
Titre du projet	Baignade piscine Varennes
Date	23 mai 2017
Lieu	Varennes
Groupe	971
Responsable	G. Lalonde

D-146

Titre du projet	Grande bibliothèque / Conférence - survivants Holocauste
Date	23 mai 2017
Lieu	Montréal
Groupe	973-974
Responsable	É. Rochette

D-143

Titre du projet	Sortie Biodôme
Date	25 mai 2017
Lieu	Montréal
Groupe	975
Responsable	S. Arel

D-142

Titre du projet	Fort Chambly
Date	8 juin 2017
Lieu	Chambly
Groupe	971
Responsable	G .Lalonde

D-144

Titre du projet	Laser jeu
Date	16 juin 2017
Lieu	Saint-Hyacinthe
Groupe	971
Responsable	G .Lalonde

D-141

Titre du projet	Cinéma Boucherville
-----------------	---------------------

Date	20 juin 2017
Lieu	Boucherville
Groupe	971
Responsable	G. Lalonde

D-140	
Titre du projet	Crème glacée « Dairy Queen »
Date	21 juin 2017
Lieu	Boucherville
Groupe	971
Responsable	G. Lalonde

D-139	
Titre du projet	Quilles Volta
Date	22 juin 2017
Lieu	Sainte-Julie
Groupe	971
Responsable	G. Lalonde

D-147	
Titre du projet	Financement pour voyage Thaïlande
Date	Septembre et octobre 2017
Lieu	Maison
Groupe	Élèves de sec. 1-2-3
Responsable	H. Boutin

D-116 ACTIVITÉ APPROUVÉE PAR COURRIEL	
Titre du projet	Électrium
Date	5 avril 2017

Lieu	Ste-Julie
Groupe	925-928 CFER
Responsable	W. Furlong

D-108 ACTIVITÉ APPROUVÉE PAR COURRIEL	
Titre du projet	Vente de Cupcakes
Date	11 avril 2017
Lieu	Cafétéria
Groupe	Élève de l'école (Mégane Surprenant)
Responsable	I.Rondeau

D-110 ACTIVITÉ APPROUVÉE PAR COURRIEL	
Titre du projet	Boîte de l'espoir, mur de l'espoir, midi cinéma.
Date	2 x mois un film sur l'heure du midi
Lieu	École
Groupe	Tous
Responsable	Comité espoir / J. Quintal

6.2 CONSULTATION SUR LE PLAN D'ENGAGEMENT VERS LA RÉUSSITE

Monsieur Daniel De Angelis présente le plan d'engagement vers la réussite de la Commission scolaire des Patriotes.

Commentaires provenant des membres du conseil d'établissement :

- Une trop grande place est accordée à la formation continue dans l'énoncé (30%) alors que la formation continue représente 1% de la masse salariale;
- Plus de précisions devraient être apportées quant aux rôles de la famille. Les parents sont partie intégrante de la réussite de l'élève. Le mot famille est trop large;
- Concernant le premier concept, nous croyons que les élèves ont aussi le pouvoir de changer les façons de faire de la CSP, pas seulement les enseignants;

- La marge de manœuvre des écoles ne transparait pas dans ce document. Chaque école a sa réalité, ses besoins. Très cloisonné comme projet;
- Ce plan doit favoriser le principe de subsidiarité, la prise de décision la plus près du bien-être de l'élève;
- Plusieurs des points évoqués par ce plan sont évidents (ex. : milieu physique et psychologique sain);
- Le plan devrait comporter moins d'objectifs, mais les rendre moins vagues, plus mesurables, évaluables;
- Ce plan n'est pas accessible pour les élèves, ne veut rien dire;
- Possibilités d'évoquer le développement physique et social aussi, pas seulement le développement pédagogique.

6.3 CODE DE VIE 2017-2018

Monsieur Daniel De Angelis présente le code de vie modifié. Explication des changements.

CE-964-05-03

Madame Maude Parisella, appuyée par Monsieur Daniel Boucher, propose d'accepter les modifications au code de vie avec l'ajout du bermuda gris ainsi que de la jupe à carreaux. La correction du bleu marine sera aussi effectuée.

Monsieur Daniel De Angelis fera les vérifications nécessaires au sujet de la feuille des devoirs non-faits.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

6.4 CONSULTATION PUBLIQUE SUR UN PROJET D'ÉCOLE PRIMAIRE ALTERNATIVE À LA CSP

Monsieur Daniel De Angelis présente le projet d'école alternative à Sainte-Julie.

Les membres du conseil d'établissement ont pris connaissance de ce projet et ne s'y opposent pas.

6.5 CAMPAGNE DE FINANCEMENT GALA TSA

Monsieur Daniel De Angelis présente la campagne de financement pour la Gala TSA. Une artiste offre une toile en prix. Les billets seront vendus 5\$.

CE-965-05-03

Madame Valérie Masny, appuyée par Madame Martine Jolicoeur, propose d'accepter la tenue de cette campagne de financement.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

7. POINTS D'INFORMATION

7.1 CLIENTÈLE PRÉVISIONNELLE 2017-2018

Monsieur Daniel De Angelis dépose un tableau spécifiant le nombre d'élèves inscrits pour l'année prochaine. Au total, 2384 élèves fréquenteront l'école en 2017-2018. Ce nombre peut toujours varier, et ce, jusqu'à la rentrée scolaire.

7.2 CAFÉTÉRIA

Monsieur Daniel De Angelis mentionne que Madame Nathalie Lanoix est présentement en congé de maladie jusqu'au 9 mai. Madame Lanoix quittera ses fonctions le 26 mai prochain. Le poste est présentement ouvert.

Les chiffres des derniers mois ne sont donc pas disponibles ce soir. Toujours environ 6000\$ de profits. Il ne faut pas oublier que les ventes seront à la baisse pour les derniers jours d'école avec la venue du beau temps. Les charges salariales, par contre, demeureront les mêmes.

7.3 HORAIRE SESSION D'EXAMENS DE FIN D'ANNÉE

Monsieur Daniel De Angelis présente le calendrier de la session d'examens de fin d'année.

Discussion sur la planification de trois examens du Ministère en trois jours. Très exigeant pour les élèves.

Monsieur Daniel De Angelis informe les parents que toutes les notes doivent être envoyées au Ministère au plus tard le 22 juin cette année. C'est pour cette raison qu'il n'y a pas d'examen prévu les 22 et 23 juin. Monsieur Daniel De Angelis questionnera la directrice des ressources éducatives à ce sujet.

8. PAROLE AUX REPRÉSENTANTS

8.1 PAROLE AU REPRÉSENTANT DE LA COMMUNAUTÉ

Madame Johanne Roy est absente ce soir.

8.2 PAROLE AU REPRÉSENTANT DU COMITÉ DE PARENTS

Monsieur Patrick Desparois est absent ce soir.

8.3 PAROLE AU REPRÉSENTANT DES ÉLÈVES

Madame Valérie Masny informe les parents que le Show des finissants sera présenté ce vendredi après-midi. Ça sent la fin d'année au Magasin du Monde ainsi qu'au Parlement étudiant.

9. QUESTIONS DIVERSES

Aucune question.

10. CLÔTURE DE LA SÉANCE

CE-966-05-03

Il est proposé par Madame Lyne Pearson, appuyée par Monsieur Daniel Boucher, de lever la séance à 20 h 50.

La proposition est adoptée à l'unanimité.

Président

Directeur de l'école

La secrétaire de la séance,
Karina Beaudin
/ 2017-05-03